
 

 

 

 

 

 

 

 

 

НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
 

№ РД-10-19/ 17.11.2021 г. 

 
Днес, 17.11.2021 г., подписаната Бетина … Жотева, председател на Съвета за 

електронни медии, разгледах и проверих преписка по Акт за установяване на 

административно нарушение № НД-01-25/ 15.10.2021 г., съставен от …, инспектор в 

Съвета за електронни медии, при свидетели на установяване на нарушението … и …, срещу 

ТЕЛЕВИЗИЯ ЕВРОКОМ ООД, ЕИК 121761999, седалище и адрес на управление: гр. 

София 1113, СО – р-н Изгрев, ул. „Незабравка” № 25, Парк хотел Москва, ет. мецанин, 

представлявано от Злати Станков Златев, за следното: 

 

На 19.08.2021 г., в гр. София, в административната сграда на Съвета за електронни 

медии (СЕМ) – бул. “Шипченски проход” № 69,  е извършена проверка във връзка с писма с 

вх. № НД-05-94-00-210/ 23.07.2021 г. и вх. № НД-05-94-00-212/ 26.07.2021 г. 

Писмата съдържат сигнали от граждани срещу предоставено за разпространение на 

22.07.2021 г. от 21:00 часа в програма ЕКИДС издание на предаването „Училище за 

родители“ на тема „Безопасно ли е да се прави секс по време на бременност“.  

Доставчик на аудио-визуалната услуга (телевизионна програма) ЕКИДС e 

„ТЕЛЕВИЗИЯ ЕВРОКОМ” ООД. 

С оглед извършване на проверка за съответствие с разпоредбите на Закона за радиото 

и телевизията (ЗРТ), от дружеството е изискана информация – предоставяне на записи на 

програма ЕКИДС, предоставена за разпространение на 22.07.2021 г. в интервала от 20:00 ч. 

до 22:00 ч. 

В указания от СЕМ петдневен срок доставчикът е предоставил изисканите записи. 

 

На 19.08.2021 г., в Съвета за електронни медии, при извършен преглед на изискания от 

СЕМ контролен запис на програма „ЕКИДС“ в интервала 20:00 - 22:00 часа на 22.07.2021 г. 

на доставчика на медийни услуги „ТЕЛЕВИЗИЯ ЕВРОКОМ” ООД, е установено следното:     

На 22.07.2021 г. от 21:00 ч. до 22:00 ч. по програма „ЕКИДС“ e излъчено повторение на 

предаването на програма „ЕВРОКОМ“ „Училище за родители“, излъчено на 18.07.2021 г. по 

програма „ЕВРОКОМ“ от 17:00 до 18:00 часа.  

В началото темата се анонсира от водещите, като се изказва становището: 

21:02:39 - Водеща 1: „По принцип всички знаем, че жените, които се считат за ниско 

рискови от усложнения по време на бременност обикновено получават зелена светлина за    

секс през цялата бременност, но дали желанието за секс е налице е съвсем различен 

въпрос?!“ 

Следва анонс от втората водеща:  

21:03:15 - Водеща 2: „Един от най-често срещаните митове за секса по време на 

бременност е, че бебето ще знае, че родителите са се занимавали с такива неща или че 

бебето някак си ще почувства…. Друг страх е, че оргазмът ще доведе до преждевременно 

раждане или спонтанен аборт…“  

 



 

Наказателно постановление № РД-10-19/ 17.11.2021 г. 

  
2 

Водещата представя госта, който ще коментира тези твърдения – доц. д-р Диана 

Димитрова – доктор по психология и акушер-гинеколог. Д-р Димитрова се появява в кадър 

от монитор в студиото, тъй като интервюто се реализира дистанционно. Специалистът 

поздравява зрителите и казва, че е щастлива, че се отваря темата, която много често е 

възприемана като „табу“. Интервюто стартира с въпроси от водещите: 

 

21:04:20 - Водеща 1: „Секс по време на бременност – „Да“ или „Не“. Можем ли да 

посочим безопасен за жената и бебето брой пъти на седмица?“ 

Акушер-гинекологът отговаря, като междувременно на екрана се появява надпис „ЗА 

И ПРОТИВ ИНТИМНИТЕ ОТНОШЕНИЯ ПРЕЗ БРЕМЕНОСТТА“: 

21:04:30 - д-р Диана Димитрова: „Веднага казвам, че няма нищо лошо, нищо вредно да 

се прави секс по време на бременност, толкова пъти, колкото двойката иска. Много е 

хубаво, че в сексологията няма норми, тоест не може да се каже колко пъти седмично е 

норма. Единствената норма, която се определя и която хората бъркат като норма за 

сексуални контакти е едно определение, което всъщност касае стерилитета - кога една 

двойка е стерилна и там се казва, че ако в продължение на една година двойката не се пази 

и правят секс поне два пъти седмично, без да постигне резултати, тогава се смята, че те 

имат репродуктивни проблеми. Ама това се отнася за нещо съвсем различно, така че норма 

в сексуалните контакти принципно няма. А дали има норми по време на бременност – 

категорично не. “  

В този момент на екран се появяват кадри на двойка мъж и жена, които се прегръщат и 

милват в легнало положение. Те са облечени и няма открити сексуални жестове и пози. Д-р 

Димитрова разяснява случаите, в които бременните жени трябва да бъдат с повишено 

внимание: 

Д-р Диана Димитрова: „На първо място, това са жени, които са претърпели аборти  

спонтанни аборти в началото на бременността - два, три и повече аборта и тази 

бременност се явява изключително ценна и трябва много да се пази, тогава е добре в 

периода, в който са се случили предните аборти, тоест този период от бременността, 

които преди са завършили неблагоприятно, така да се каже, да бъдат спестени 

сексуалните контакти. Друг особен случай е тогава, когато жената има някакви 

възпалителни вагинални заболявания на влагалището. Ако не - всичко там е наред.“ 

В този момент на екрана се появява видео от медицински преглед на млада жена с 

повторение на вече излъчения еднократно надпис „ЗА И ПРОТИВ ИНТИМНИТЕ 

ОТНОШЕНИЯ ПРЕЗ БРЕМЕНОСТТА“. Докато тече видеото, д-р Димитрова допълва: 

Д-р Диана Димитрова: „Или пък ако, съответно, партньорът има някакви проблеми 

със съмнения за някаква бактериална инфекция или полово предавано заболяване, съмнения 

казвам, ако се докаже, разбира се, че в такава ситуация, трябва да се спестят сексуалните 

контакти. Но тук веднага искам да кажа нещо друго, ако една двойка има един продуктивен 

сексуален живот, ако се наслаждават на близостта си точно тогава, когато всъщност 

жената очаква дете, (тук на екрана върви клип със седяща двойка, която си разменя 

нежности, и двамата са с дрехи и само се докосват), което е най-върховният израз на 

любовта между двама души, това би повлияло благотворно първо върху техните 

взаимоотношения, второ върху хода на бременността и трето върху състоянието на 

бебето. Защото, когато човек прави секс, всички знаем, неговият мозък излъчва ендорфини. 

Ендорфините, получени от мозъка на жената се вливат към кръвообращението на бебето 

и то се намира в същото благоприятно състояние, със същите преживявания, които има и 

майката. Така че няма никакви сериозни рестрикции, пак казвам, освен медицински причини, 

които наистина налагат да бъде ограничен, не изцяло прекратен, сексуалният живот. И 

когато казвам за сексуален живот, аз го казвам много обобщено. Сексуалният живот има 

много разновидности.“ 
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Тук следва ясно разграничаване на половия акт като сексуална разновидност, като се 

използва термина „коитус“, на който д-р Димитрова дава и медицинското определение 

„коитус или полов акт, половият акт точно означава въвеждане на пениса във 

влагалището.“    

 

Докато специалистът говори е пуснато ново видео с младежи – мъж и жена, които 

нежно се докосват с лица. Видеото престоява на екран за кратко – 8 секунди. Разясненията 

на лекарката продължават: 

„Сексуалният живот може да бъде много по-разнообразен, защото човек има много 

ерогенни зони, които могат да бъдат стимулирани и да се стигне до оргазъм, и да се стигне 

до интимности, преживявания, които са създадени, за да може човечеството да 

просъществува, без навлизане във влагалището, тоест без коитус. Така че, когато говоря 

за сексуален живот, аз имам предвид сексуалния живот във всички негови форми. А когато 

говоря за забрана за сексуален живот, имам предвид въвеждане на пениса във влагалището, 

тоест коитуса в медицинския смисъл на думата.“ 

 

Темата продължава с разискване кога сексът по време на бременност, като се има 

предвид актът на „въвеждане на пениса във влагалището“, е противопоказен. Речта на 

акушерката е наситена с медицински термини: „околоплодни води“; „околоплоден сак“; 

„разкъсване на мехура“; „разкритие на маточната шийка“. 

 

Без зададен следващ въпрос д-р Димитрова започва коментиране на следващ аспект, 

свързан с това дали секса по време на бременност е противопоказен, а именно преживяването 

на оргазъм при жената. 

Д-р Диана Димитрова: 

„Съществува мнение, че ако жената по време на бременност изпитва оргазъм, това 

предизвиква контракция и може да тръгне едно преждевременно раждане. Това е 

категорично погрешно. Обяснявам защо е погрешно. Родилните контракции се ръководят 

от съвсем друга философия, физиологична, разбира се, философия. Там целта на родовите 

контракции е горната част на матката да се свива, а долната част на матката да се 

разтяга, да се ретрахира. Идеята, естествено е да се даде път на бебето. Когато обаче 

имаме оргазъм, смисълът на оргазма е да подобри шансовете за оплождане. Цялата 

маточна шийка се накланя напред към влагалището, а в задната част на влагалището има 

една много особена част, която се нарича семенна торбичка, където става еякулацията. 

Тази семенна торбичка има за цел да събере спермата от целия еякулат, при оргазъм 

маточната шийка леко се насочва към тази торбичка в задната част на влагалището, за 

да може колкото се може повече най-добри, здрави, красиви, бързи, жизнеспособни 

сперматозоиди да навлязат в маточната шийка. Така че оргазмът физиологично по време 

на секс е коренно различен, с коренно различно предназначение, обхваща съвсем различни 

отдели на матката в сравнение с оргазма, който е в началото на родовата дейност  и 

въобще, който толерира началото и хода на родовия процес. Така че не би трябвало да 

имаме такива притеснения когато правим секс и да не изпитваме чувство на вина, че имаме 

оргазъм, че нещо може да се случи на жената. Да, има жени, които имат така наречената 

„чувствителна матка“, които дори при докосване с ръка върху дъното на матката 

предизвикват контракции. Ако съществува такъв проблем, обикновено лекарят назначава 

различни медикаменти, които потискат контрактилната способност, за да не се тръгне 

към преждевременно раждане. Да, в такъв случай трябва по-внимателно със сексуалните 

контакти, но пак казвам, това ограничение е прекалено временно.“ 

 

Следват коментари по въпросите дали е нормално желанието за секс на двамата 

партньори по време на бременността да се промени. Обръща се внимание и се коментира 

повишеното или намаленото либидо на жената по време на бременността, а също и какви за 
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плюсовете от редовния сексуален живот на една двойка, която очаква бебе. В продължение 

се стига до цитиране на изследване в изданието „Репродуктивна имунология“ от март месец 

2000 г. относно оралния секс и ползите от него по време на бременност. Д-р Димитрова 

изтъква и факта от проучването, според който по-големият процент на ползите би могъл да 

се очаква „тогава когато спермата се поглъща“. 

 

Темата продължава с отговори на въпросите за използването на презервативи и 

лубриканти по време на бременност. Д-р Димитрова обяснява подробно ползите от спермата, 

която съдържа вещество, което води до физиологично анатомично размекване на маточната 

шийка и до по-лесно раждане. Специалистът коментира и появата на кръв след секс и появата 

на маточни контракции, като дава насоки за действията, които е необходимо да се 

предприемат в тези случаи.  

 

Раждането с оргазъм е следващата тема, която е поставена за коментар от водещата към 

д-р Димитрова. На екрана се появява и надпис „РАЖДАНЕ С ОРГАЗЪМ“. Д-р Димитрова 

изказва своето скептично отношение по тази тема, основавайки се най-вече на липсата на 

данни и я коментира по-скоро като течение и вид мода.  

 

Следва обстойно коментиране на друга тема, а именно сексът след раждане и 

запазването на ползотворния сексуален живот на двойката. Доц. Димитрова разглежда и 

въпроси, касаещи тази тема като дали има промяна в интимните отношения и какви действия 

да се предприемат, а накрая се стига и до въпроса дали се променя формата на влагалището. 

По време на коментирането на всяка тема стоят надписи съответно: „СЕКС СЛЕД 

РАЖДАНЕ КАК ДВОЙКАТА ДА ЗАПАЗИ ИНТИМНОСТТА СИ“ и „ПРОМЕНЯ ЛИ СЕ 

ДРАСТИЧНО ФОРМАТА НА ВЛАГАЛИЩЕТО СЛЕД РАЖДАНЕ“. Разговорът завършва, 

като доц. Димитрова споменава наличието на методи за подмладяване на влагалището във 

връзка с евентуална промяна на формата му след раждане.  

         

Децата са защитени като потребители на медийни услуги и доставчиците на медийни 

услуги са задължени да не създават и предоставят за разпространение предавания, които 

могат да увредят физическото, психическото, нравственото и/или социалното развитие на 

децата. 

Елементи от програмното съдържание на доставчиците на медийни услуги, които могат 

да въздействат неблагоприятно или да създадат опасност от увреждане на физическото, 

психическото, нравственото и/или социалното развитие на децата, следва да бъдат 

разполагани в програмни пояси, които се предполага, че не привличат детска аудитория, 

съгласно т. 27 от Критериите за оценка на съдържание, което е неблагоприятно или създава 

опасност от увреждане на физическото, психическото, нравственото и/или социалното 

развитие на децата (Критериите) – приети с Решение № 234/ 25.10.2011 г., изменени с 

Решение № РД-05-109/ 28.09.2017 г. на Съвета за електронни медии. Предаването няма 

препоръчителен знак за родителски контрол, като е излъчено в часови пояс, в който се 

предполага, че децата, останали без родителски контрол, биха могли да станат потребители 

на гореописаното медийно съдържание.         

 

Посоченото интервю е наситено с медицински термини на женската и мъжката полова 

система, обсъжда се основно и в детайли сексуалния акт. Обясняват се процеси, свързани със 

секса и забременяването. Дават се препоръки и насоки за покачване на женското либидо. 

Тона не е самоцелно и се прави в полза на темата и с образователна цел, но е крайно 

неподходящо за телевизия с детски профил. 
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С излъчването на гореописаното аудио-визуално съдържание в програма ЕКИДС, която 

е със специализиран профил за детска аудитория, доставчикът на медийни услуги „Телевизия 

Евроком“ ООД е допуснал разпространението на предаване, което е неблагоприятно или 

създава опасност от увреждане на физическото, психическото, нравственото и/или 

социалното развитие на децата, с което е извършил  

нарушение на чл. 17а, ал. 1 от Закона за радиото и телевизията във връзка с т. 27 

от Критериите по чл. 32, ал. 5 от ЗРТ (отм., ДВ, бр. 109/ 22.12.2020 г.) във връзка с § 57, 

ал. 2 от ПЗР на ЗИД на ЗРТ (ДВ, бр. 109/ 22.12.2020 г.). 

 

Към акта са приложени следните писмени документи и материали: 1 (един) бр. DVD-R 

със запис на част от програма „ЕКИДС“, излъчена на 22.07.2021 г.; Сигнал с вх. на СЕМ № 

НД-05 94-00-210/ 23.07.2021 г.; Сигнал с вх. на СЕМ № НД-05 94-00-212/ 26.07.2021 г.; Писмо 

изх. на СЕМ № НД-05 94-00-210/ 05.08.2021 г.; Писмо вх. № НД-05 94-00-210/ 17.08.2021 г.; 

Покана за съставяне на АУАН с изх. на СЕМ № НД-02 19-00-79/ 06.10.2021 г. + обратна 

разписка за получаването ѝ; известие за доставяне на АУАН. 

 

В законоустановения срок не е постъпило писмено възражение.  

 

След като на основание чл. 52, ал. 4 от ЗАНН проверих АУАН № НД-01-25/ 15.10.2021 

г. с оглед неговата законосъобразност и обоснованост, и прецених събраните доказателства 

намирам, че административнонаказателното производство е протекло при спазване на 

процесуалните правила. Актът е съставен от компетентно лице в предвидения от закона 

давностен срок и съдържа изискуемите от чл. 42 от ЗАНН реквизити. Неизпълнението на 

задължението е описано достатъчно ясно, така че да не възниква съмнение относно неговото 

съдържание. Всички елементи от състава му са изброени във фактическото описание. Актът 

е съставен в отсъствие на представител на доставчика и е връчен по реда на чл. 128, ал. 2 от 

ЗРТ чрез изпращане по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка на адреса 

управление на доставчика. 

 

АУАН е законосъобразен и от материалноправна страна. Описаното аудио-визуално 

съдържание е изцяло посветено на темата за секса, наситено с открито описание на сексуални 

действия, наименование на полови органи, медицински термини във връзка с бременността 

и половия акт, и др. подобни. Независимо, че предаването е създадено с образователна цел, 

то е крайно неподходящо за излъчване в програмата на доставчика със специализиран детски 

профил, чиято основна аудитория са именно малките зрители. Включването му в изцяло 

детската програма на доставчика, без обозначение за препоръчителен родителски контрол, 

предпоставя възприемането му от деца и на по-ниска възраст, което би могло да въздейства 

неблагоприятно и/или да създаде опасност от увреждане на физическото, психическото, 

нравственото и/или социалното им развитие.  

 

Предвид горното и на основание чл. 126, ал. 4 във връзка с чл. 127, ал. 2 и чл. 129, 

ал. 1 от Закона за радиото и телевизията, и § 57, ал. 2 от ПЗР на ЗИД на Закона за радиото 

и телевизията (обн., ДВ, бр. 109/ 2020 г., в сила от 22.12.2020 г.) 

 

П О С Т А Н О В Я В А М: 

 

НАЛАГАМ на ТЕЛЕВИЗИЯ ЕВРОКОМ ООД,  ЕИК 121761999, седалище и адрес 

на управление: гр. София 1113, СО – р-н Изгрев, ул. „Незабравка” № 25, Парк хотел Москва, 

ет. мецанин, представлявано от Злати Станков Златев, имуществена санкция в размер на 

15 000 (петнадесет хиляди) лева за нарушение на чл. 17а, ал. 1 от Закона за радиото и 

телевизията във връзка с т. 27 от Критериите по чл. 32, ал. 5 от ЗРТ (отм., ДВ, бр. 109/ 

22.12.2020 г.) във връзка с § 57, ал. 2 от ПЗР на ЗИД на ЗРТ (ДВ, бр. 109/ 22.12.2020 г.). 
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Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за електронни медии 

пред Софийски районен съд в 7-дневен срок от деня на връчването му на нарушителя. 

 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

IBAN: BG49 BNBG 9661 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

БЕТИНА ЖОТЕВА 

 

 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на НАП/ ЧСИ за 

предприемане на действия за принудително събиране по реда на ДОПК. 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М 

БЕТИНА ЖОТЕВА 

 


